



PROSVETA THE ENLIGHTENMENT

GLASLO IN LASTNINA SLOVENSKE NARODNE PODPORNE JEDNOTE
Organ of and published by the Slovene National Benefit Society
Subscription rates for the United States (except Chicago) and Canada \$2.00 per year...

Glasovi iz naselbin

Zanimive beleške iz raznih krajev

Naše lokalne vesti

Willard, Wis. — Dan 22. julija je bil za nas Willardčanke pomemben, ker nas je obiskal naš governor Philip La Follette, ki je sedaj na turi za ponovno izvolitev...

Mladi governor La Follette je pokazal, da je država Wisconsin najbolj napredna. V resnici je on borilec srednjega sloja, je pa izrazil sovražnik onih, ki izkoriščajo delavca in farmarja...

Ko je La Follette zapustil dvorano, je z veseljem segel v roko skoro vsakemu, kar je bil pač znak, da smo vsi ene misli...

No, pa tudi Kohler ni pozabil na Willard, kajti takoj drugi dan na 23. julija je prišel njegov pristaša ali agent, ki je skušal pobijati La Folletta, kar pa mu seveda ni uspelo...

Sedaj pa še malo pojasnila delničarjem SND. Širi se namreč neka govoricca, da jaz nalašč delujem proti SND...

Še pojasnilo o Rinaldu Cicero, Ill. — Brata Nace Ziembergerja sem pismeno opomnil, da kar se tiče voznega listka za pokojnega Franc Rinalda...

V oktobru leta 1907 sem v imenu soc. kluba št. 1 JSZ kupil vozni listek pri Zottijevi kompaniji tu v Chicagu...

Enakomernih dohodkov ne sme biti! Nikakor ne! To ni baronska demokracija. Kadar se jemlje in grabi, tedaj mora biti vsa demokracija in vsa pravica na strani baronov...

Ameriško delavstvo je sicer zaprto do moza, ali polagoma se le prebja in enkrat mora odklenkati roparskim baronom. Demokracija mora biti za vse!

Rinaldo tudi meni poslal. Dotične stvari sedaj hrani soc. klub št. 1. Moje mnenje je, da ni bankrot Zottijeva kompanije...

Pokojni Franc Rinaldo bi bil lahko veliko dobrega storil med tukajšnjim slovenskim delavstvom, to pa je preprečila kriza. Ohranimo mu blag spomin!

Frank Podlizec.

S pota

Willard, Wis. — Ker se nahajam tukaj že od prošlega maja na priporočilo zdravnika radi rahlega zdravlja, imam priliko opazovati razne stvari...

Danes je drugače, vse je spremenjeno, delo in življenje. Ze odkar sem jaz tukaj so Fortunovi fantje iz ledine in porobkov par akrov zemlje spremenili v rodovitno polje...

Letošnja letina kaže dobro, ker večkrat dežuje. — Pred kratkim je rojak Pucel dobil brzojavko iz East Helene, Montana, da mu je mati na smrt bolna...

Iz Minnesote dobivam redna poročila od naših rojakov. Na Elyju pri rojaku Jos. Mavtzu, predsedniku društva "Prvi Majnik" SNPJ, so imeli svadbo...

Misljam, da je tudi vam v Chicagu znano, da imamo v naši metropoli nekaj ljudi, ki se ne ustrašijo nobenih absurdnosti, da si pridobijo nekaj cenene publicitete...

Pozdravlja Te Tone Podgoričan.

POBNOŠTAVljena N A T U R A L I Z A C I J A B I V S I H V O J A K O V
Sprejet je bil zakon, ki zopet uveljavlja naravoslovno postopanje za izosemece, ki so bili v ameriški vojski in mornarici...

tonvenciji zdravnikov v Burnside, Minn. — Družini Mikulčič je nemila smrt vsaj gospodinja n mater devetim otrokom.

Louis F. Truger ni več tako mlad, vendar je očividno, da mu niso znane metode tajnega in "zaprtega" dopisovanja.

Matiija Pogorek.

Pismo iz Clevelanda

Dragi urednik Prosvete! Vaš zastopnik A. Jankovič me je oni večer dobil nekje na Waterloo cesti ter me vprašal, če sem braj v "E."

Misljam, da je tudi vam v Chicagu znano, da imamo v naši metropoli nekaj ljudi, ki se ne ustrašijo nobenih absurdnosti, da si pridobijo nekaj cenene publicitete...

Pozdravlja Te Tone Podgoričan.

AVTOMOBILI S PLINSKIMI MASKAMI
Neka nemška tvrdka je zgradila aparat, ki bi ga lahko imenovali "plinska maska za avtomobile" in ki mu je naloga, da zadržuje vse strupene pline...

J. H. Thomas, bivši delavski vodja in zdaj delegat angleške vlade (s palico) na imperijski konferenci v Kanadi.

Zdravniki kot raziskovalci svetlobe

Ze tisoletja se trudi človek, da bi dognal bistvo svetlobe, njene učinke, izboljšanje in nove svetlobne vire.

Zdravniki so kazali v vseh časih posebno zanimanje za probleme svetlobe, saj so morali ž njimi, kakor z vsimi naravnimi pojavi, biti se že z namenom, da bi naravne sile izkoristili v zdravilne svrhe.

Izumitelj najstarejšega fotografskega aparata je n. pr. zdravnik dr. Johann Heinrich Schulze (1687-1744), ki je predaval med drugim anatomijo na univerzi v Halleju in Ahldorfu.

Zdravniki, ki smo jih tu navedli, niso edini, ki so s svojimi raziskovanji odločilno posegli v razvoj znanosti o svetlobi in njeni uporabi, temveč jih je še mnogo, ki so se v tem področju odlikovali z nič manj važnimi odkritji.

Kriza zakonov

Stara izkušnja uči, da številni porodov med vojno pade. To je po eni strani dobro, ker se gospodarske neprilike po vojnah tako kolkor toliko lajše prenašajo...

Padanje v sanjah

V trenutku, ko zaspimo, se nam čisto zdijo, kakor da bi telo mahoma prešlo elektriciteto. Prebudimo se in takoj nam pride na misel, da smo sanjali, kako padamo z velike višine...

Jantar in kri

Nemški privatni docent dr. Heinrich Lampert je dolgo raziskuje vpliv raznih snovi na kri in je odkril, da močno orodljivo snovi, kakor steklo in milo, a tudi kremenec, celuloza in "plemenite" kovine sestrajnje krvi...



